



АРБИТРАЖНЫЙ СУД СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Именем Российской Федерации
РЕШЕНИЕ

о признании должника гражданина несостоятельным (банкротом) и о введении процедуры реализации имущества

г. Екатеринбург
27.01.2021 года

Дело № А60-64104/2020

Резолютивная часть решения объявлена 27.01.2021 года
Полный текст решения изготовлен 27.01.2021 года

Арбитражный суд Свердловской области в составе председательствующего судьи А.В. Михеевой, при ведении протокола судебного заседания помощником судьи Н.С. Джумаян, рассмотрел дело №А60-64104/2020 по заявлению Зуева Андрея Александровича (ИНН 667472050796, СНИЛС 066-361-176-64, дата и место рождения: 21.09.1978 г.р., с. Кировское Алапаевского района Свердловской области, адрес регистрации: Свердловская область, пос. Изумруд, ул. Куйбышева, д. 5, кв. 4, адрес проживания: Свердловская обл., пос. Малышева, ул. Февральская, д. 18, кв. 7) Зуевой Олеси Васильевны (ИНН 660302097392, СНИЛС 076-791-129-03, дата и место рождения: 23.03.1982 г.р., пос. Бобровка, Алапаевского р-на Свердловской области, адрес регистрации: Свердловская область, пос. Изумруд, ул. Куйбышева, д. 5, кв. 4, адрес проживания: Свердловская обл., пос. Малышева, ул. Февральская, д. 18, кв. 7) о признании супругов несостоятельными (банкротами),

при участии в судебном заседании:

от заявителей (должников): Соподухина Е.А., представитель по доверенности от 12.12.2020г.

Лицу, участвующему в деле, процессуальные права и обязанности разъяснены. Отводов суду не заявлено.

В арбитражный суд 18.12.2020г. от Зуева Андрея Александровича, Зуевой Олеси Васильевны поступило заявление о признании их несостоятельными (банкротами).

Заявители просят:

1. Признать заявление должников Зуева Андрея Александровича и Зуевой Олеси Васильевны о признании их несостоятельными (банкротами) обоснованным и ввести реализацию имущества гражданина.



2. Утвердить кандидатуру финансового управляющего из числа членов саморегулируемой организации – Союз «Межрегиональный центр арбитражных управляющих» (Союз «МЦАУ», ИНН 7604200693, ОГРН 1117600001419, 150040, г. Ярославль, ул. Некрасова, д. 39б, 2 этаж).

Определением арбитражного суда от 23.12.2020г. заявление принято к производству суда, назначено судебное заседание.

Союз «Межрегиональный центр Арбитражных управляющих» 11.01.2021г., направил ходатайство с приложенными к нему документами, в котором предлагает кандидатуру арбитражного управляющего – Рыбникову Анну Вячеславовну. Документы суд приобщил к материалам дела в порядке ст. 75 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.

Определением Арбитражного суда Свердловской области от 20.01.2021г. судебное заседание отложено.

Представитель должников поддерживает заявление, исходя из имущественного положения, просит ввести процедуру реализации имущества.

Рассмотрев материалы дела, арбитражный суд арбитражный суд

УСТАНОВИЛ:

В соответствии со ст. 213.3 Закона о банкротстве правом на обращение в арбитражный суд с заявлением о признании гражданина банкротом обладают гражданин, конкурсный кредитор, уполномоченный орган. Заявление о признании гражданина банкротом принимается арбитражным судом при условии, что требования к гражданину составляют не менее чем пятьсот тысяч рублей и указанные требования не исполнены в течение трех месяцев с даты, когда они должны быть исполнены, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

Пункт 1 статьи 213.4 Закона о банкротстве устанавливает специальное по отношению к статье 213.3 Закона правило обращения самого должника в арбитражный суд с заявлением о признании его банкротом.

Обязанность должника по обращению в арбитражный суд с заявлением о признании себя банкротом на основании пункта 1 статьи 213.4 Закона о банкротстве возникает при одновременном наличии двух условий:

размер неисполненных должником денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей (как с наступившим сроком исполнения, так и с ненаступившим) в совокупности составляет не менее чем пятьсот тысяч рублей независимо от того, связаны они с осуществлением предпринимательской деятельности или нет;

удовлетворение требования одного или нескольких кредиторов приведет к невозможности исполнения обязательств и (или) обязанностей по уплате обязательных платежей перед другими кредиторами.

В силу пункта 4 статьи 213.6 Закона о банкротстве под неплатежеспособностью гражданина понимается его неспособность удовлетворить в полном объеме требования кредиторов по денежным



обязательствам и (или) исполнить обязанность по уплате обязательных платежей. Если не доказано иное, гражданин предполагается неплатежеспособным при условии, что имеет место хотя бы одно из следующих обстоятельств:

гражданин прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства и (или) обязанность по уплате обязательных платежей, срок исполнения которых наступил;

более чем десять процентов совокупного размера денежных обязательств и (или) обязанности по уплате обязательных платежей, которые имеются у гражданина и срок исполнения которых наступил, не исполнены им в течение более чем одного месяца со дня, когда такие обязательства и (или) обязанность должны быть исполнены;

размер задолженности гражданина превышает стоимость его имущества, в том числе права требования;

наличие постановления об окончании исполнительного производства в связи с тем, что у гражданина отсутствует имущество, на которое может быть обращено взыскание.

В обоснование своего заявления должники ссылаются на наличие задолженности перед следующими кредиторами:

1. АО «Почта Банк» в размере 14 099 руб. 70 коп.
2. АО «Тинькофф банк» в размере 102 382 руб. 49 коп.
3. ПАО «Сбербанк России» в размере 323 204 руб. 36 коп.
4. ПАО КБ «УБРиР» в размере 938 713 руб. 41 коп.
5. АО «Почта Банк» в размере 523 781 руб. 55 коп.
6. АО «Тинькофф Банк» в размере 107 151 руб. 44 коп.
7. ПАО «МТС – Банк» в размере 28 341 руб. 78 коп.

Материалами дела подтверждено, что размер неисполненных должниками денежных обязательств с наступившим сроком исполнения в совокупности составляет более пятисот тысяч рублей, а удовлетворение требования одного или нескольких кредиторов приведет к невозможности исполнения должником обязательств и (или) обязанностей по уплате обязательных платежей перед другими кредиторами. Кроме того, должник является неплатежеспособным, поскольку прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства, срок исполнения которых наступил.

При таких обстоятельствах имеются основания для вынесения арбитражным судом определения о признании обоснованным заявления гражданина о признании их банкротами.

Должники ходатайствуют о признании их банкротами и открытии процедуры реализации имущества, поскольку не имеют достаточного дохода, обеспечивающего исполнение требований кредиторов.

По результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям для



утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 настоящего Федерального закона, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина (п. 8 ст. 213.6 Закона о банкротстве).

В настоящее время должник Зуев А.А. работает в ПАО «Уральский завод химического машиностроения» в должности Котельщик 4 разряда.

Средний размер заработной платы Зуева А.А., составляет 49 533,87 рублей.

Согласно представленным в материалы дела справкам 2 НДФЛ доход Зуева А.А. за 2017г. составил – 427 453 руб. 66 коп., за 2018г. – 395 537 руб. 93 коп., за 2019г. – 265 914 руб. 88 коп.

Должник Зуева О.В. трудовую деятельность не осуществляет.

Согласно справке выданной Департаментом по труду и занятости населения Свердловской области от 03.12.2020г., Зуева Олеся Васильевна признана безработной со 02.11.2020г., приказ № 317Д5/2005 от 12.11.2020г.

Должники имеют на иждивении трёх несовершеннолетних детей:

- Зуев Константин Андреевич (14.10.2009 г.р.)
- Зуева Ксения Андреевна (14.10.2014г.р.)
- Зуев Кирилл Андреевич (11.10.2018 г.р.).

В собственности должников имеется следующее имущество:

- земельный участок по адресу: Свердловская обл., р.п. Малышева, п. Изумруд, ул. Молодежная, 15, площадью 1200 кв.м.
- земельный участок по адресу: Свердловская обл., п. Малышева, сдт Самоцвет, участок 63, площадью 320 кв.м.,
- земельный участок по адресу: Свердловская обл., п. Малышева, сдт Таежный, участок 117, площадью 431 кв.м.
- гараж по адресу: Свердловская обл., п. Малышева, Кооператив № 6, ряд № 7, бокс № 136 площадью 23,8 кв.м.
- автомобиль легковой: Лада Гранта, 2012 года выпуска, ХТА219060С0090206.

Также у должников имеется в собственности по 1/4 доле в праве общей долевой собственности на квартиру площадью 44,1 кв.м., расположенную по адресу: Свердловская обл., п. Малышева, ул. Февральская, д. 18, кв. 7.

Иное движимое/недвижимое имущество в собственности должников отсутствует.

Акционером и (или) участником юридического лица заявителя не являются. Индивидуальными предпринимателем не являются.

Согласно статье 34 Семейного кодекса Российской Федерации имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью. Имущество супругов является общим независимо от того, на имя кого конкретно из супругов оно приобретено, зарегистрировано или учтено.



В соответствии с пунктом 10 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 25.12.2018 № 48 «О некоторых вопросах, связанных с особенностями формирования и распределения конкурсной массы в делах о банкротстве граждан» в случае, когда процедуры несостоятельности введены в отношении обоих супругов, их общее имущество подлежит реализации в деле о банкротстве того супруга, который в публичном реестре указан в качестве собственника либо во владении которого находится имущество, права на которое не фиксируются в публичных реестрах. Средства от реализации общего имущества супругов распределяются между их конкурсными массами пропорционально долям в общем имуществе.

Суд считает, что в целях упрощения порядка реализации имущества и удовлетворения требований кредиторов заявление Зуева Андрея Александровича и Зуевой Олеси Васильевны о признании их несостоятельными (банкротами) возможно рассматривать в одном производстве.

Оценив представленные в материалы дела доказательства в порядке норм статьи 71 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, арбитражный суд установил наличие не погашенной более трех месяцев задолженности по денежному обязательству в размере, превышающем 500 000 руб., должник прекратил расчеты с кредиторами, то есть перестал исполнять денежные обязательства, срок исполнения которых наступил, на иждивении находятся несовершеннолетний ребенок, а также то, что у должника отсутствует источник дохода, позволяющий в течение непродолжительного времени исполнить в полном объеме денежные обязательства перед кредиторами.

В связи с этим суд приходит к выводу о наличии у должников признаков неплатежеспособности.

При рассмотрении дела о банкротстве гражданина применяются реструктуризация долгов гражданина, реализация имущества гражданина, мировое соглашение (статья 213.2 Закона о банкротстве).

В случае соответствия заявления гражданина требованиям, предусмотренным статьей 213.4 Закона о банкротстве, и доказанности неплатежеспособности гражданина суд принимает определение об обоснованности заявления гражданина о признании его несостоятельным (банкротом) и вводит процедуру реструктуризации долгов (абзац второй пункта 2 статьи 213.6 Закона о банкротстве).

В силу пункта 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве план реструктуризации долгов гражданина может быть представлен в отношении задолженности гражданина, соответствующего следующим требованиям: гражданин имеет источник дохода на дату представления плана реструктуризации его долгов; гражданин не имеет неснятой или непогашенной судимости за совершение умышленного преступления в сфере экономики и до даты принятия заявления о признании гражданина банкротом истек срок, в течение которого гражданин считается подвергнутым административному



наказанию за мелкое хищение, умышленное уничтожение или повреждение имущества либо за фиктивное или преднамеренное банкротство; гражданин не признавался банкротом в течение пяти лет, предшествующих представлению плана реструктуризации его долгов; план реструктуризации долгов гражданина в отношении его задолженности не утверждался в течение восьми лет, предшествующих представлению этого плана.

В соответствии с пунктом 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве по результатам рассмотрения обоснованности заявления о признании гражданина банкротом, если гражданин не соответствует требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона, арбитражный суд вправе на основании ходатайства гражданина вынести решение о признании его банкротом и введении процедуры реализации имущества гражданина.

Принимая во внимание значительный размер задолженности супругов Зуева А.А. и Зуевой О.В. более 1 900 000 рублей перед кредиторами, отсутствие доказательств наличия у должника имущества в пределах указанной суммы и источника дохода, с учетом того, что отсутствуют доказательства, позволяющие полагать, что с учетом планируемых поступлений денежных средств гражданин в течение непродолжительного времени сможет исполнить в полном объеме денежные обязательства, срок исполнения которых наступил, арбитражный суд, приходит к выводу о том, что в данном конкретном случае реальная возможность погашения имеющейся кредиторской задолженности на условиях ее отсрочки (рассрочки) в течение 36 месяцев отсутствует; Зуев А.А., Зуева О.В. не соответствуют требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленным пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве.

С учетом вышеизложенного, принимая во внимание наличие у должников признаков банкротства, отсутствие в материалах дела доказательств соответствия должников требованиям для утверждения плана реструктуризации долгов, установленных пунктом 1 статьи 213.13 Закона о банкротстве, а также отсутствие источника доходов и имущества, за счет которых могут быть полностью погашены требования кредиторов, суд приходит к выводу о наличии оснований для признания должника несостоятельным (банкротом) и для открытия в отношении него процедуры реализации имущества гражданина.

В связи с этим ходатайство должников о применении процедуры реализации имущества гражданина в силу пункта 8 статьи 213.6 Закона о банкротстве судом удовлетворяется.

В соответствии с пунктом 2 статьи 213.24 Закона о банкротстве в случае принятия арбитражным судом решения о признании гражданина банкротом арбитражный суд принимает решение о введении реализации имущества гражданина. Реализация имущества гражданина вводится на срок не более чем пять месяцев.



Учитывая материалы дела, количество кредиторов и состав имущества должников суд полагает возможным введение процедуры реализации имущества сроком на шесть месяцев.

Должниками для целей утверждения финансового управляющего заявлен Союз "МЦАУ" - Союз "Межрегиональный центр арбитражных управляющих", (ИНН 7604200693, ОГРН 1117600001419); Юридический адрес: 150040, г. Ярославль, ул. Некрасова, д. 39Б, Адрес для корреспонденции: 150040, г. Ярославль, ул. Некрасова, д. 39 "Б".

На основании определения арбитражного суда избранная саморегулируемая организация представила кандидатуру Рыбниковой Анны Вячеславовны (ИНН: 667416151744; регистрационный номер в реестре арбитражных управляющих, являющихся членами Союза "МЦАУ" - 32; регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих - 11072; почтовый адрес: 620027, Свердловская обл, Екатеринбург г., а/я 233) для утверждения судом в качестве финансового управляющего должника – гражданина, и сведения о его соответствии требованиям, предусмотренным статьями 20 и 20.2. Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Возражений в отношении данной кандидатуры должником не заявлено.

Таким образом, на должность финансового управляющего должника подлежит утверждению арбитражный управляющий Рыбникова Анна Вячеславовна.

Согласно положениям п. 3 ст. 20.6, п. 3, 4 ст. 213.9 Закона о банкротстве арбитражный управляющий имеет право на вознаграждение в деле о банкротстве. Вознаграждение в деле о банкротстве выплачивается арбитражному управляющему за счет средств должника, если иное не предусмотрено настоящим Федеральным законом.

Вознаграждение, выплачиваемое арбитражному управляющему в деле о банкротстве, состоит из фиксированной суммы и суммы процентов. Размер фиксированной суммы такого вознаграждения составляет для финансового управляющего двадцать пять тысяч рублей одновременно за проведение процедуры, применяемой в деле о банкротстве.

Фиксированная сумма вознаграждения выплачивается финансовому управляющему одновременно по завершении процедуры, применяемой в деле о банкротстве гражданина, независимо от срока, на который была введена каждая процедура.

На основании абз. 3 п. 2 ст. 213.6 Закона о банкротстве при вынесении арбитражным судом определения о признании обоснованным заявления должника, конкурсного кредитора или уполномоченного органа о признании гражданина банкротом и введении реструктуризации его долгов арбитражный суд привлекает к участию в рассмотрении дела о банкротстве гражданина орган опеки и попечительства в случае, если в рамках рассматриваемого дела



затрагиваются права несовершеннолетнего лица или права лица, признанного судом недееспособным.

Руководствуясь ст. 167 – 170, 223 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации, ст. 20, 20.2, 45, 124, 126, 127, 213.6, 213.9, 213.24 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)», арбитражный суд

РЕШИЛ:

1. Признать Зуева Андрея Александровича (ИНН 667472050796, СНИЛС 066-361-176-64, дата и место рождения: 21.09.1978 г.р., с. Кировское Алапаевского района Свердловской области, адрес регистрации: Свердловская область, пос. Изумруд, ул. Куйбышева, д. 5, кв. 4, адрес проживания: Свердловская обл., пос. Малышева, ул. Февральская, д. 18, кв. 7) и Зуеву Олеся Васильевну (ИНН 660302097392, СНИЛС 076-791-129-03, дата и место рождения: 23.03.1982 г.р., пос. Бобровка, Алапаевского р-на Свердловской области, адрес регистрации: Свердловская область, пос. Изумруд, ул. Куйбышева, д. 5, кв. 4, адрес проживания: Свердловская обл., пос. Малышева, ул. Февральская, д. 18, кв. 7) несостоятельными (банкротами) и ввести процедуру реализации имущества граждан сроком на шесть месяцев.

2. Утвердить финансовым управляющим – Рыбникову Анну Вячеславовну (ИНН: 667416151744; регистрационный номер в реестре арбитражных управляющих, являющихся членами Союза "МЦАУ" - 32; регистрационный номер в сводном государственном реестре арбитражных управляющих - 11072; почтовый адрес: 620027, Свердловская обл, Екатеринбург г., а/я 233).

3. Установить вознаграждение финансовому управляющему в размере 25000 (двадцать пять тысяч) рублей единовременно.

4. Привлечь в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований относительно предмета спора Отдел опеки и попечительства территориального управления социальной политики №10 в г. Асбест.

5. Судебное заседание по рассмотрению дела о банкротстве назначить **на 08.07.2021г. на 09 час.00 мин.** в помещении суда по адресу: ул. Шарташская, д. 4, г. Екатеринбург, обл. Свердловская, зал **№ 205**.

6. Обязать финансового управляющего направить для опубликования сообщение о введении в отношении должника процедуры реализации имущества гражданина в порядке, предусмотренном ст. 213.7 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)».

Копию публикации представить в Арбитражный суд Свердловской области со ссылкой на номер дела.

7. С даты вынесения настоящего решения наступают последствия, установленные главой X Федерального закона от 26.10.2002 № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».



8. Решение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в порядке апелляционного производства в Семнадцатый арбитражный апелляционный суд в течение месяца со дня принятия решения (изготовления его в полном объеме).

Апелляционная жалоба подается в арбитражный суд апелляционной инстанции через арбитражный суд, принявший решение. Апелляционная жалоба также может быть подана посредством заполнения формы, размещенной на официальном сайте арбитражного суда в сети «Интернет» <http://ekaterinburg.arbitr.ru>.

В случае обжалования решения в порядке апелляционного или кассационного производства информацию о времени, месте и результатах рассмотрения дела можно получить на интернет-сайте Семнадцатого арбитражного апелляционного суда <http://17aas.arbitr.ru>.

Судья

А.В. Михеева

Электронная подпись действительна.
Данные ЭП: Удостоверяющий центр ФГБУ ИАЦ Судебного
департамента
Дата 13.12.2019 5:48:46
Кому выдана Михеева Анастасия Вячеславовна



16020003838268